



ÚRAD KOŠICKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA

Námestie Maratónu mieru 1, 042 66 Košice
odbor dopravy

Mikuláš Džerenga
predseda petičného výboru
Banské 82
094 12 Vranov nad Topľou

Vaše číslo / zo dňa	Naše číslo	Vybavuje / linka	Košice, dňa
151/2016 / 18.04.2016	3502/2016/OR-16255	Ing. Restei /055/7268252	31.05.2016

Vec

Petícia za dokončenie cesty II. triedy č. 576 v úseku Herľany – Banské
– oznámenie o vybavení petície

Obec Banské listom č. 151/2016 z 18.04.2016 zaslala Odboru dopravy Úradu Košického samosprávneho kraja petíciu za dokončenie cesty II. triedy č. 576 v úseku Herľany – Banské, vrátane 28 petičných hárkov.

Podaná petícia obsahuje všetky náležitosti v súlade so zákonom č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v znení neskorších predpisov.

Odbor dopravy Úradu Košického samosprávneho kraja prešetril podanú petíciu, zistil skutočný stav veci, jeho súlad s právnymi predpismi a verejným alebo iným spoločným záujmom.

Na základe zistených skutočností Vám týmto oznamujeme výsledok vybavenia petície:

Cesta II/576 na území Košického kraja je vo vlastníctve Košického samosprávneho kraja a v správe Správy ciest KSK. Úsek medzi obcami Herľany – Banské je horský prechod, v ktorom je trasa cesty vedená náročným horským terénom. Úrad Košického samosprávneho kraja už od roku 2004 z úverových zdrojov, aj z vlastného rozpočtu zabezpečil financovanie stavebných úprav viacerých úsekov v rámci tohto horského prechodu. Napriek tomu, vzhľadom na smerové a výškové vedenie cesty v horskom teréne a jej stavebný stav, je na tomto horskom prechode v záujme bezpečnosti cestnej premávky obmedzený prejazd nákladných vozidiel a v zimnom období je cesta neutržiavaná.

Cesta II/576 je dôležitou spojnicou okresu Vranov nad Topľou a mesta Košice a je tiež dôležitým cestným prepojením medzi Košickým a Prešovským krajom. Je využívaná najmä obyvateľmi obcí Prešovského kraja pri dochádzaní za prácou, službami, do škôl, do krajského mesta Košice. V obci Herľany sa nachádza svetoznámy Herliansky gejzír, ktorý je významným turistickým cieľom v rámci Košického kraja s potenciálom pre ďalší rozvoj cestovného ruchu. Národná diaľničná spoločnosť a.s. v súčasnosti pripravuje výstavbu diaľničného úseku D1 Budimír – Bidovce, ktorý bude ukončený okružnou križovatkou na ceste II/576 pri obci Bidovce. Na stavbu je už vydané právoplatné stavebné povolenie. Ide o dôležitú dopravnú stavbu na území Košického kraja, ktorá bude tvoriť súčasť veľkého južného obchvatu Košíc a zároveň zlepši dopravné napojenie sídelnej aglomerácie smerom na východ.

Všetky tieto skutočnosti poukazujú na narastajúci dopravný význam cesty II/576. Úrad Košického samosprávneho kraja v záujme zlepšenia jej stavebného a dopravno – technického stavu pripravuje jej rekonštrukciu v úseku II/576 Bohdanovce – Bidovce – Herľany – hranica KSK/PSK. Projekt rekonštrukcie cesty by mal byť financovaný zo zdrojov Integrovaného regionálneho operačného programu (IROP), prioritná oblasť 1 Bezpečná a ekologická doprava v regiónoch, v programovom období 2014 – 2020. Jednotlivé projekty musia splniť prísne kritériá. Riadiacim orgánom pre IROP je Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky. V roku 2016 očakávame zverejnenie výzvy na predkladanie projektových zámerov zo strany riadiaceho orgánu. Ďalší postup jednotlivých aktivít Košického samosprávneho kraja je preto plne podmienený touto výzvou. Realizáciu stavebných prác však v optimistickom variante predbežne predpokladáme od roku 2017. V súčasnosti pripravujeme potrebné podklady najmä stavebnú dokumentáciu. Smerové a výškové vedenie trasy cesty II/576 v úseku horského prechodu z bezpečnostných dôvodov neumožnia neobmedzenú premávku ťažkých nákladných vozidiel. Naším cieľom je modernizácia cesty do takej miery, ktorá umožní celoročnú údržbu a premávku pre osobné a malé nákladné vozidlá, vrátane zimného obdobia.



Ing. Ladislav Olexa, PhD.
vedúci odboru

Na vedomie: Obec Banské, Banské 320, 094 12 Vranov nad Topľou